
Разъяснения по форме № 1-КСР «Сведения о деятельности 

коллективного средства размещения» 

 

 

Добрый день, я Бровкин Сергей Викторович, главный специалист-

эксперт отдела статистики рыночных услуг. В соответствии  

с Производственным планом статистических работ Росстата, Краснодарстат  

в 2025 году проводит федеральное статистическое наблюдение по форме  

«Сведения о деятельности коллективного средства размещения», 

утвержденной приказом Росстата от 31 июля 2023 года № 368.  

Срок предоставления формы № 1-КСР – с 1-го января по 1-е февраля 

после отчетного периода (в случае сезонного функционирования – по его 

окончании) 

Согласно указаниям по заполнению формы федерального 

статистического наблюдения№ 1-КСР респондентами, предоставляющими 

первичные статистические данные, являются юридические лица  

и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги гостиниц  

и аналогичных им коллективных средств размещения. Объектами являются 

коллективные средства размещения (далее КСР): гостиницы, мотели, хостелы, 

другие организации гостиничного типа и специализированных коллективных 

средств размещения (санаторно-курортные организации, организации отдыха, 

туристские базы) – самостоятельные, находящиеся на балансе организаций.  

Первичные статистические данные, документированные по формам 

федерального статистического наблюдения, предоставляются респондентами 

в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 

Следует отметить, что перечень форм федерального статистического 

наблюдения, подлежащих предоставлению в органы статистики,  



размещен в информационно-поисковой системе https://websbor.rosstat.gov.ru 

и актуализируется ежемесячно. 

Необходимо обратить внимание на то, что если у респондента два  

и более КСР, то респондент заполняет отдельный отчет по каждому КСР, 

независимо от того, к какому типу КСР они относятся (предоставление 

сводного отчета за несколько однотипных объектов КСР не допускается).  

Если у респондента велась деятельность в отчетном году,  

то заполняется отчет с 1 по 7 раздел, а если респондент не работал в течение 

всего года имеются здание, номерной фонд и места, то заполняется только  

1-2 раздел. 

По КСР, полностью сданным в аренду другим хозяйствующим 

субъектам, респондентом, обязанным предоставлять сведения, является 

арендатор. По КСР, частично сданным в аренду другим хозяйствующим 

субъектам, респондентом, обязанным предоставлять сведения, является 

арендодатель (владелец), который должен запросить необходимую  

для ее заполнения информацию у арендатора.  

Временно не работающие организации предоставляют формы на общих 

основаниях. 

Организации-банкроты, в отношении которых введено конкурсное 

производство, не освобождаются от предоставления статистических форм. 

 

 
Необходимо отметить, что в соответствии с частью 1 статьи 13.19 

«Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» 

(Федеральный закон от 30.12.2001 года № 195-ФЗ): 

Непредоставление респондентами субъектам официального 

статистического учета первичных статистических данных в установленном 

 

                                             
                     

                                        

                                                                 

                                                              

                                                 

                                        

                                                 

                                          

                                                               

                                                                

                    



порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо 

предоставление недостоверных данных влечет наложение административного 

штрафа на должностных лиц в размере от 10000 до 20000 рублей  

и на юридических лиц – от 20 000 до 70 000 рублей. В случае повторного 

нарушения – на должностных лиц в размере от 30 000 до 50 000 рублей  

и на юридических лиц – от 100 000 до 150 000 рублей.  

 

 

При заполнении титульного раздела формы следует обратить внимание, 

что по строке «Почтовый адрес» в соответствующих графах указывается 

наименование субъекта Российской Федерации, почтовый адрес фактического 

местонахождения КСР и юридический адрес отчитывающейся организации  

в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными  

в установленном порядке. Если фактический адрес совпадает с юридическим, 

то указывается один и тот же адрес. 

Также следует отметить, что сдача отчетности возможна только  

в электронной форме, по сети ИНТЕРНЕТ с применением средств 

электронной подписи и криптографической защиты информации.  

Напоминаем, что срок предоставления отчетности от респондентов  

с 1 января до 1 февраля 2025 года (сезонные − по окончании сезона). 

 

 

                      

          

            

                 
              

                    
      

                      
                        

                   
              

                                         



 
Раздел 1 заполняется путем проставления «1» в графе 1 по строке, 

соответствующей той или иной характеристике КСР. 

Строку 101 отмечают гостиницы, апарт-отели и сюит-отели. 

Строку 102 отмечают мотели. 

Строку 103 отмечают хостелы. 

Строку 104 отмечают другие организации гостиничного типа (например, 

меблированные комнаты, гостевые дома). 

Строки с 105 по 110 заполняют санаторно-курортные организации. 

Санатории для взрослых и детей, санатории-профилактории отмечают 

соответствующие строки с 105 по 109. 

Строку 108 отмечают санаторные оздоровительные лагеря 

круглогодичного и сезонного действия. 

Строку 110 отмечают курортные поликлиники, бальнеологические 

лечебницы, грязелечебницы, если они не входят в состав другого КСР  

и предоставляют самостоятельные отчеты. 

Строку 111 отмечают дома отдыха. 

Строку 112 отмечают все пансионаты. 

Строку 113 отмечают кемпинги и глэмпинги. 

Строку 114 отмечают базы отдыха, туристские базы и другие 

организации отдыха (например, дома охотника (рыбака), сельские гостевые 

дома, туристские приюты), а также загородные оздоровительные лагеря. 

Оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, а также лагеря труда  

и отдыха с дневным пребыванием форму не заполняют. 

 

                      

                          
                          
                          
                           

   

                

       

                   

                

                 

            
                       

                      

                                                                          

                                                                              

                                                                          

                                                 

                                



В строках 115−118 указывается система налогообложения КСР. Единица 

должна быть проставлена только в одной из строк 115−118. 

КСР, которые функционируют круглый год, отмечают строку 119, 

сезонные КСР − строку 120. Если отмечена строка 120, то заполняется строка 

207 раздела 2. 

Коллективные средства размещения, прошедшие в установленном 

порядке классификацию в аккредитованной организации, отмечают одну  

из строк 121−125, указывающих на их категорию, а если не прошли 

сертификацию, отмечают строку 126 (без звезд). 

Все КСР должны указывать свою категорию (звездность), если КСР 

состоит из нескольких корпусов разной категорийности, то оно учитывается 

как одно КСР и указывается максимально присвоенная категория. 

Особое внимание следует тому, что санаторно-курортные организации 

имеют статус лечебно-профилактических организаций и функционируют  

на основании предоставленной в соответствии с законодательством 

Российской Федерации лицензии на осуществление медицинской 

деятельности. Если у организации нет лицензии на осуществление 

медицинской деятельности, то она не является санаторно-курортной.  

В отчете такого КСР должен быть отмечен иной тип КСР, предусмотренный 

формой № 1-КСР. 

 
При заполнении Раздела 2 по строке 201 показывается число номеров 

(комнат), числящихся по инвентарным данным на конец отчетного года 

(сезона).  

«Число номеров высшей категории» (строка 202) может быть равно 

показателю «Число номеров-всего» (строка 201) ТОЛЬКО если организация 

предоставляет все номера высшей категории, к которым относятся номера 

«сюит», «апартамент», «люкс», «джуниор сюит», «студия». 

 

                      

                       
                      

             

             

                       

                       

                    

                     

                    

                      

             

                     

                        

                     

                  

                         

                         

                          

                

                     

    

                                

              

                                                                                 

                                                                                 

                         

                                            



Также следует отметить, что в целях заполнения формы № 1-КСР 

допускается включение в каталог респондентов средств размещения  

с номерным фондом менее пяти номеров, при условии, что они не являются 

квартирами или частными домами, которые сдаются в аренду, независимо  

от количества таких квартир у одного ЮЛ или ИП и адресов их расположения. 

Такие квартиры или частные дома не являются КСР и не должны включаться 

в каталог по форме № 1-КСР. 

По строке 203 показываются номера, приспособленные для проживания 

людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, 

оборудованные необходимыми приспособлениями: поручни, широкие 

дверные проемы, розетки и выключатели на высоте 1-1,2 м, оборудованный 

санузел и тому подобное. 

По строке 204 «новые введённые в отчетном году» отражаются новые 

номера, введенные в действие в отчетном году. Если КСР введено в действие 

в отчетном году, то строка 204 должна быть равна строке 201. 

Площадь номера должна быть не менее 10 м2 на один номер, КСР 

показывают жилую (без площади санузла, душа, ванны) площадь всех 

имеющихся номеров за вычетом площади номеров, постоянно занятых  

не по прямому назначению. 

Можно проверить площадь номера следующим образом, строку 206 

(число мест) разделить на строку 201 (число номеров) получим площадь 

одного номера. 

Гостиницы и аналогичные им КСР показывают число мест, числящихся 

по инвентарным данным на конец отчетного года (для сезонных КСР  

– на дату окончания функционирования в отчетном году). 

Специализированные КСР показывают число мест (коек) по состоянию  

на месяц (день) их максимального развертывания. 

Например, санаторий функционировал в январе – апреле на 50 мест,  

в мае – на 75, с июня по октябрь – на 100, в ноябре – на 75, в декабре – на 50. 

В данном примере по строке 206 должно быть показано 100 мест. 

По строке 207 «число дней работы (для сезонных КСР)».  

По ней сезонные КСР показывают число дней работы в течение отчетного 

года. Строка заполняется только при условии проставленной «1»  

в строке 120 (сезонный тип функционирования КСР). 

Сумма строк 302 (граждан России) + 303 (иностранные граждане) =  

301 строке (Численность ночевок-всего). 

Сумма строк 305 (граждан России) + 306 (иностранные граждане) =  

304 строке (Численность размещенных лиц-всего). 

В графах 2, 3 и 4 по строке 304 отражается соответственно численность 

размещенных лиц до 18 лет, лиц 18–54 лет и лиц 55 лет и старше. Сумма 

данных строк 305, 306 по графам 1-4 должна быть равна данным строки 304. 



Если заполнена стр. 306, то заполняется Справка 1 «Распределение 

численности размещенных иностранных граждан по стране гражданства». 

По строке 310 показывается численность размещенных лиц  

с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов из строки 305.  

 

 

В случае заполнения строки 306, в свободных строках  

Справки 1 приводится расшифровка численности размещенных иностранных 

граждан с разбивкой по странам их гражданства в соответствии  

с приведенным в приложении к форме Общероссийским классификатором 

стран мира (ОКСМ), утвержденным постановлением Госстандарта России  

от 14 декабря 2001 г. № 529-ст. Сумма всех свободных строк  

по графе 1 должна быть равна данным строки 306 по графе 1 раздела 3. 

Особое внимание необходимо обратить на заполнение Справки 2. 

По санаторно-курортным организациям и организациям отдыха, 

проводившим амбулаторно-курортное лечение, на основании имеющегося 

учета в строке 311-312 показывается численность лиц, получивших 

амбулаторно-курортное лечение (по курсовкам), с выделением по строке 312-

313 лиц до 18 лет, по строке 313-314 лиц 18–54 лет и по строке 314-315 лиц  

в возрасте 55 лет и старше. 

Сумма строк 401 (граждан России) + 402 (иностранные граждане) =  

304 строке (Численность размещенных лиц-всего); 

строка 401 (граждан России) = строке 305 (граждан России); 

строка 402 (иностранные граждане) = строке 306 (иностранные 

граждане). 

 

                      

                                                              
                                                       
                                                             
                                                        

            
                

            
            

                
          
            
         
       

               
            

                 
          

                 
         

               
              
               

                       

                       

                  

   

                      

                       

                 

   

                                                                           



Сумма строк 501 (граждан России) + 502 (иностранные граждане) =  

301 строке (Численность размещенных лиц-всего); 

строка 501 (граждан России) = строке 302 (граждан России); 

строка 502 (иностранные граждане) = строке 303 (иностранные 

граждане).  

 
При заполнении Раздела 6 следует уделить пристальное внимание тому, 

что данные в форме № 1-КСР заполняются в единицах измерения, указанных 

на бланке формы: стоимостные показатели в тысячах рублей – с одним 

десятичным знаком, все остальные – в целых числах.  

По строке 601 показывается общая сумма доходов КСР от оказания 

услуг проживания, питания, санаторно-курортных, оздоровительных  

и других услуг. 

Бюджетные КСР заполняют строку 601, если они имеют поступления  

от реализации путевок, а также доходы от предоставления дополнительных 

услуг (экскурсионных, лечебно-оздоровительного характера, общественного 

питания, розничной торговли, бытового обслуживания). 

По строке 602 показывается величина доходов, полученных  

от предоставления услуг размещения (в размере стоимости номера) и этих 

услуг, оплаченных потребителем в составе турпакета, т.е. в составе стоимости 

туристской или санаторно-оздоровительной путевки. 

По строке 603 показывается сумма доходов КСР от оказания услуг 

общественного питания столовыми, кафе, ресторанами, барами, закусочными, 

не входящая в стоимость номера или путевки. 

По строке 604 отражаются поступления средств на осуществление 

деятельности КСР из государственного бюджета всех уровней, средства, 

направляемые из государственных внебюджетных фондов, средства, 

 

                      

             
                     
                   
                 
                

                    
                     

          
            

                    
              

                    
              
               

       

                                                
                                                        
                                                  
                                                        
                                                        
                                              
                                              
                       

                   
                            
                                          
                                           

              
       

           
          
          
         

                
           
          

                
        
          
       

             
               

                                            



полученные от головной коммерческой или некоммерческой небюджетной 

организации, а также показываются доходы КСР от работы подсобных 

предприятий, числящихся на балансе отчитывающейся организации, 

например, от сдачи в аренду земельных участков, нежилых помещений, 

используемых под бары, магазины, парикмахерские, от реализации 

выбывшего имущества, от продажи минеральной воды и лечебных грязей. 

По строке 605 показывают все затраты, связанные с производством  

и реализацией продукции (работ, услуг, товаров) КСР, включая расходы  

на оплату труда. 

В 7 разделе отражается среднесписочная численность работников за год. 

Если индивидуальный предприниматель осуществляет деятельность  

без наемных работников, то по строке 701 следует указать одного работника.  

По строке 702 отражается без внешних совместителей (по договорам 

гражданско-правового характера). 

По строке 703 отражается численность работников, привлеченных  

по договорам оказания аутсорсинговых услуг. Учёт в данной строке ведется 

по фактическому отработанному времени. Для целей заполнения данной 

формы под аутсорсингом понимается передача респондентом, на основании 

договора, определённых функций (например, уборка помещений, услуги 

общественного питания) на обслуживание другому хозяйствующему 

субъекту, специализирующемуся в соответствующей области. 

 
Подробная информация по заполнению отчета размещена на бланке 

формы. 

Электронная версия бланка с указаниями по заполнению размещена  

на сайте Росстата или Краснодарстата https://23.rosstat.gov.ru/ Респондентам/ 

Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской 

 

                         

                                                                                              

                                                                                           

                            

                              



(финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического 

наблюдения/ Поиск по формам/ 1-КСР/ 2024. 

 

По вопросам сдачи и заполнения формы Вы можете обращаться  

по указанным телефонам: 

 Исполнитель (Ф.И.О.) Контактный телефон 

Краснодарский край Бровкин Сергей Викторович 8 (861)-262-43-41 

Республика Адыгея Ашинова Марина Мурадиновна 8 (8772)-526564 

 

  

                     

                               

               
                           
                             

                            
                            
                            

                                

                          
                         
                           
                  

                       
                 

                    


